

拚搏團結創新 弘揚3精神再創輝煌

——國家主席胡錦濤在特區歡迎晚宴上的講話(全文)

香港文匯報訊 香港特區政府昨晚舉行歡迎胡錦濤主席晚宴。國家主席胡錦濤在晚宴上發表講話。講話全文如下：

同胞們，朋友們：

今晚，維多利亞灣畔燈火璀璨，洋溢着節日的歡樂氣氛。在這美好的時刻，同大家歡聚一堂，慶祝香港回歸祖國15周年，我感到格外高興。在這裡，我代表中央政府和全國各族人民，向在座各位，並通過你們向全體香港市民，致以誠摯的問候和良好的祝願！

「一國兩制」方針完全正確

這是我第三次來到香港特別行政區。每次來，都對這座城市的發展活力和獨特魅力有新的感受。在「一國兩制」下，香港經濟平穩發展，民生不斷改善，民主有序推進，社會和諧穩定。香港繼續保持國際金融、貿易、航運中心的地位，同祖國內地的聯繫日益密切，同世界各地的聯繫更加廣泛。事實證明，「一國兩制」方針是完全正確的、具有強大生命力，香港同胞完全有智慧、有能力把香港管理好、建設好、發展好。

董建華曾蔭權貢獻良多

香港回歸祖國15年來歷經風雨，成就來之不易。董建華先生和曾蔭權先生作為行政長官，先後領導特別行政區政府依法施政，恪盡職守、迎難而上、開拓進取，為香港、為國家作出了重要貢獻。

臨嚴峻挑戰 迎發展機遇

香港是一個不斷創造奇蹟的地方。一百多年來，香港從偏居一隅的小漁村發展成為享譽全球的現代化城市，其成功的背後有一種精神力量，這就是香港同胞在長期奮鬥過程中形成的自強不息的拚搏精神、同舟共濟的團結精神、靈活應變的創新精神。展望未來，香港既面臨有利的發展機遇，也面對許多嚴峻挑戰。要在日趨激烈的國際和地區競爭中永遠立於不敗之地，需要香港同胞進一步弘揚這種精神。

第一，進一步弘揚自強不息的拚搏精神。香港同胞要強化主人翁意識，責無旁貸地承擔起管理香港、建設香港、發展香港的責任。在前進道路上，無論遇到多大困難，都無所畏懼、奮發向上。要埋頭苦幹，自信自



■胡錦濤出席特區政府歡迎晚宴致辭。

新華社

強，用自己的智慧和勤勞創造美好生活，譜寫獅子山下共同奮鬥的新篇章。

第二，進一步弘揚同舟共濟的團結精神。香港同胞要始終以國家和香港整體利益為重，珍愛共同家園，齊心協力應對挑戰。要提倡多一些合作，多一些協商，多一些包容。要關愛基層，扶助貧弱，守望相助，共享和諧。

第三，進一步弘揚靈活應變的創新精神。要密切關注外部環境變化，順應經濟全球化發展趨勢和世界產業結構調整潮流，善抓機遇，積極應變。要立足香港，依托祖國，面向世界，用好內地和國際兩個市場、兩種資源，着力保持並提升原有優勢，培育新的經濟增長點，增強抵禦風險能力。要大膽探索，銳意創新，使香港各項事業不斷煥發出

新的生機和活力。

同胞們、朋友們！

有中央政府大力支持和祖國內地作堅強後盾，有回歸15年來打下的良好基礎，新一任行政長官梁振英先生和新一屆特別行政區政府一定能夠團結帶領香港社會各界，齊心協力，砥礪奮進，把香港建設成為經濟繁榮、政治民主、社會和諧、環境優美、生活美

好，同祖國內地關係更密切，同世界聯繫更廣泛的現代化國際大都市。

現在，我提議，

為香港長期繁榮穩定，

為祖國日益繁榮富強，

為在座各位朋友的身體健康、家庭幸福、

事業成功，乾杯！

(標題和小題為編者所加)

中央關懷祝願 港人歡迎感謝

行政長官曾蔭權在特區歡迎胡錦濤主席晚宴上的致辭(全文)

歡迎胡錦濤主席



■曾蔭權在特區政府歡迎國家主席胡錦濤晚宴上致辭。

香港文匯報訊 香港特區政府昨晚舉行歡迎胡錦濤主席晚宴。行政長官曾蔭權在晚宴上致辭。致辭全文如下：

尊敬的胡主席、各位嘉賓：

幾個小時之後，香港特別行政區成立便到了15周年。光陰15載，彈指一揮間。在這個香港以至全國人民都歡騰期待的時刻，胡主席來到香港，送上中央親切的關懷和美好的祝願，我代表香港市民和特區政府，表示最衷心的歡迎和感謝。

港人目睹祖國全面騰飛

15年來，挑戰同跨越，使命共承擔，香港和祖國攜手，走過精彩豐盛、光明燦爛的路。我們見證了「一國兩制」的巨大成功，推動了香港和內地的更緊密合作，更目睹了祖國的全面騰飛、民族的偉大復興。

草根收入勝通脹 增幅超中產

在中央和全國人民的支持下，香港貫徹落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治，社會、經濟、民生各方面都穩步發展。香港人均本地生產總值由1997年的27,000美元，躍升至2011年的35,000美元。本地失業率只有3.2%，近乎全民就業。草根階層的收入，去年增加了11.8%，跑贏通脹，比中產人士的收入增幅還高。此外，標準普爾信貸維持給香港最高的3A評級，比1997年跳升3級。世界經濟論壇的金融發展指數，香港名列第一。連續18年，我們蟬聯世界最自由經濟體系的美譽。香港市民以非凡的毅力和堅實的成績，回應歷史上曾經對香港回歸出現的疑問。

39合作措施惠經濟社會

對香港的發展，胡主席一直愛護有加，全力支持。多年來，中央政府先後推出了《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》；「個人遊」計劃；加強香港與廣東和珠三角地區的合作；落實興建多項大型跨境基建等。在國家「十二五」規劃中，港澳部分單獨成章，確立了香港作為國家的國際金融中心地位，並且把香港的發展提升成為國家發展策略。去年中央政府宣布一系列惠港措施，今年，胡主席再次為我們帶來好消息，剛公布的39項加強內地與香港合作措施，涵蓋經貿、金融、教育、科技、旅遊和粵港合作六大範疇，對香港經濟和社會的進一步發展，尤其重要。主席的關愛和支持，我們銘感於心！

這幾個月，全港市民參與的慶祝活動連綿不絕。前幾天，我們在北京國家博物館設立展覽，把香港的喜悅帶到首都。我歡迎胡主席和中央代表團的朋友們，在香港親身感受亞洲國際都會的澎湃活力，共享我們的歡欣。

還有幾個小時我便卸任行政長官，我希望借這機會，衷心感謝中央對我的信任和支持，感謝我的政治任命團隊和香港公務員隊伍多年來全力以赴、並肩作戰，也感謝社會各界的支持和包容。我在這裡為下一屆政府送上誠摯的祝願。我深信，憑藉背負祖國、面向世界的優勢，香港會不懈奮鬥，再創輝煌，為國家作出更大的貢獻。謝謝大家。(標題和小題為編者所加)

人民日報社論： 繼往開來 續寫華章 ——祝賀香港回歸祖國15周年

香港文匯報訊 人民日報7月1日發表題為《繼往開來 續寫華章——祝賀香港回歸祖國15周年》社論，全文如下：

今天是2012年7月1日。15年前的今天，世界的目光聚焦香港，中國政府恢復對香港行使主權，第一屆香港特別行政區政府宣告成立，前無古人的「一國兩制」實踐由此發軔。

回歸15年，彈指一揮間。這是香港繁榮穩定發展的15年，是「一國兩制」從構想變為現實並取得巨大成功的15年，是抒寫香港歷史新篇章的15年。

15年間，中央政府切實貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，嚴格按照香港特別行政區基本法辦事，堅定不移地維護香港繁榮穩定。香港全面行使香港特別行政區基本法授予的行政管理權、立法權、獨立的司法權和終審權，香港居民享有廣泛的民主權利和自由，政治體制發展沿着基本法的軌道邁出重要步伐。

15年間，在中央政府和祖國內地大力支持下，香港特別行政區政府團結帶領香港各界人士，自強不息、戮力前行，成功抵禦亞洲金融危機、非典疫情、國際金融危機衝擊，鞏固和提升了香港國際金融、貿易、航運中心的地位。香港仍然是全球最自由開放的經濟體，在全球最具競爭力經濟體評選中多次名列榜首。今天的香港，經濟穩定發展，民生不斷改善，民主有序發展，市民安居樂業，東方明珠更加璀璨。

15年間，香港和內地交流合作不斷深入，聯繫更加緊密。回歸祖國後，香港繼續發揮橋樑和窗口作用，為內地改革開放和現代化建設作出重要貢獻；祖國內地快速發展，為香港提供了更多發展機遇和發展動力。中央政府不斷拓展兩地經貿合作領域，提升合作層次、完善合作機制，推出了《內地與香港關於建立更緊密經貿關係的安排》等政策措施，支持香港發展經濟、改善民生；2011年國家「十二五」規劃

港澳部分首次獨立成章，從國家整體戰略的高度，為香港提供了新的寶貴機遇和發展空間。按照國家「十二五」規劃要求，中央政府制定了支持香港進一步發展、深化內地與香港經貿金融合作等政策措施，推動兩地經貿金融合作向更深層次、更寬領域拓展。香港與內地在經濟上不斷融合的同時，兩地同胞的相互了解也在不斷加深。

15年的實踐雄辯地證明：「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針是完全正確的，其強大的生命力隨時間的推移和實踐的深化而日益彰顯，香港同胞完全有智慧、有能力、有辦法管理好、建設好、發展好香港。在「一國兩制」下，香港不但繼續保持原有優勢，還從祖國內地獲得了更強有力的支持，形成了與祖國內地優勢互補、共同發展的良好局面。偉大祖國始終是香港繁榮穩定的堅強後盾，香港在參與國家發展中贏得了自身的更大發展。

15年的經驗深刻地昭示：必須堅持全面準確地理解和貫徹執行「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，堅持嚴格按照基本法辦事，集中精力發展經濟，切實有效改善民生，循序漸進推進民主，包容共濟促進和諧，才能開創香港更加美好的未來。

走過15年不平凡歷程，香港特別行政區站在新的歷史起點上。只要香港同胞堅定信心、求同存異、凝聚共識，依靠各方面智慧和能力，以理性和建設性的態度，妥善處理經濟社會中存在的問題，克服前進道路上存在的困難，就必定能夠把香港繁榮穩定的局面鞏固住、發展好。

從15年前回歸祖國的那一時刻起，香港的命運就更加緊密地同祖國的命運聯繫在一起。展望未來，我們堅信，在「一國兩制」方針正確指引下，在日益強大的祖國堅強支持下，廣大香港同胞在愛國愛港的旗幟下緊密團結起來，繼往開來、奮發進取，一定能夠開創香港更加美好的明天，為「一國兩制」的偉大實踐譜寫新的光輝篇章。